



1

АПРЕЛЯ  
1945

## ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

В этот день семьдесят лет назад продолжались наступательные операции Красной Армии по освобождению территории Чехословакии, Венгрии и Польши от фашистско-немецких захватчиков.

Войска первого Украинского фронта, после длительной осады и упорных боев, завершили ликвидацию окруженного гарнизона противника и 1 апреля овладели городом и крепостью Глогау - мощным узлом обороны немцев на левом берегу Одера.

В ходе боев за Глогау войска фронта взяли в плен более восьми тысяч немецких солдат и офицеров и захватили большое количество вооружения и другого военного имущества.

Войска второго Украинского фронта, продолжая наступление, 1 апреля овладели городами Глогувек, Сенен - важными узлами дорог и опорными пунктами обороны немцев, прикрывающими подступы к Братиславе, а также с боями заняли на территории Чехословакии более 150 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты и железнодорожные станции. Население чехословацких городов и сел с величайшей радостью встречало части Красной Армии. Стихийно возникли митинги и демонстрации в честь победоносных советских войск, освобождающих народы Чехословакии от фашистского ига.

Одновременно войска третьего Украинского фронта, наступая по южному берегу Дуная, заняли на территории Венгрии крупные территории. 1 апреля наши войска овладели городом Шопрон - крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на подступах к Вене, а также заняли на территории Венгрии более ста других населенных пунктов. Противник, пытаясь задержать наступление советских частей, непрерывно вводил в бой свежие силы. Были разгромлены подразделения венской офицерской школы и запасной немецкой дивизии. Отступая под ударами советских войск, немцы бросали много оружия и оставляли склады с боеприпасами и военным имуществом.

## Мы - молодые

### Дерзайте, творите, удачи вам!

Они стояли на сцене - молодые, задорные, радостно улыбаясь, - а председатель комитета по образованию Юрий Николаевич Кутергин вручал им грамоты, цветы и подарки под аплодисменты коллег. Так в Бердюжской средней школе чествовали победителей конкурса «Новые имена», в котором участвовали молодые воспитатели детских садов Бердюжья.

Это была нелегкая победа. Им приходилось показывать строгому жюри все свои умения и навыки, рассказывать о профессиональных секретах работы с детьми, заниматься с ними в присутствии чужих людей, а ведь это очень отвлекает малышей.

-Но вы молодцы, - поздравляя девчат, сказала ветеран педагогического труда, член жюри Калерия Михайловна Карсакова. - Даже дети из чужих групп охотно работали с вами, быстро справились с заданиями, откликнулись на все ваши действия. Вы - настоящие воспитатели!

Победителем конкурса стала Любовь Анатольевна Степанова, воспитатель детского сада «Солнышко». Второе место у Оксаны Петровны Шалабиной, третье - у Марины Юрьевны Нохриной, они тоже из «Солнышка». Поздравления и награды получили также Юлия Владимировна Ерофеева и Екатерина Сергеевна Носова, воспитатели детского сада «Малышок».

## Жизнь района

Молодцы девчата! Вам, настоящим профессионалам, люди доверяют самое ценное - своих детей. А вы учитесь их добру, различным умениям, прививаете навыки общения - это так необходимо!

На снимке: вот они, победители конкурса.



## Летний отдых

### В лагерь

#### или в поход

До наступления лета осталось всего-то два месяца. Вопросы организации летней занятости детей уже неоднократно обсуждались на соответствующей комиссии, на заседаниях КДН. Ребятушки, в основной своей массе, должны быть заняты в лагерях дневного пребывания, старшие смогут трудиться на благоустройстве села. Все ведомства системы профилактики объединены одной целью: организовать качественный допуск учеников, чтобы не допустить совершения правонарушений в летний период.

-Школьные лагеря с дневным пребыванием будут работать в две смены: с 1 по 25

июня, с 1 по 24 июля. Распахнут они двери с половины девятого утра до половины пятого вечера. Для детей младше десяти лет предусмотрен дневной сон. Содержание и деятельность программ летних лагерей разработаны с учетом интересов детей. Запланированы посещение библиотек, школьных

музеев, комнат боевой славы, экскурсий, спортивных секций, поездки ребят из одних лагерей в другие. Мероприятия в летних лагерях будут посвящены Году литературы и 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, - рассказала ведущий специалист комитета по образованию Бердюжского района А.А.Шмидт.

Подростки смогут летом не только отдохнуть, но и потрудиться. Несовершеннолетние будут заняты на дворовых площадках, работать помощниками вожатых, музейными сотрудниками, помогать по благоустройству. Традиционно летом свою деятельность продолжит трудовой отряд «Авес».

-В июне и августе в районе откроется 13 дворовых площадок. В вечернее время детям можно будет поиграть и отдохнуть на социаль-

но-досуговых площадках, которые откроются на базе библиотек, спортивных школ и Домов культуры, - добавила директор молодежного центра Т.А.Ерофеева. - Палаточного лагеря в этом году не будет. Планируем новую форму организации летнего отдыха: трехдневные походы. Проводить их намерены в июле, так как в мае и июне выход в лес запрещен. Территория, куда отправятся дети, будет обработана от клещей. Питаться ребята будут согласно утвержденному примерному меню для детей школьного возраста в туристических походах. Учтены все требования к продуктам питания, какие можно взять с собой, какие блюда из них можно приготовить. В поход могут отправиться дети старше десяти лет, все должны быть привиты от клещевой энцефалита. Подростки с разных территорий будут объединены в одну группу из 30 человек под присмотром трех сопровождающих-инструкторов, прошедших специальную подготовку и обучение.

## Хорошая новость

### Так держать, бердюжская культура!

27 марта в Тюменском драматическом театре состоялось праздничное мероприятие, посвященное Дню работника культуры. На торжественной церемонии награждения присутствовали делегации района Тюменской области, среди которых были специалисты районного Дома культуры с Бердюжья.

Поздравить работников культуры с профессиональ-

ным праздником пришли высокие гости: Н.А.Шевчик, первый заместитель губернатора Тюменской области, А.П.Салмин, координатор партийного проекта «Культура России», Ю.В.Шакурская, директор департамента культуры Тюменской области. Они вручили заслуженные награды победителям областных конкурсов, а также Почетные грамоты департамента культуры и пожелали всем дальнейших творческих успехов.

Почетной грамотой департамента культуры Тюменской области награждена Ольга Васильевна Сиволоп, директор муниципального автономного учреждения культуры «Премьера». Дипломами лауреатов конкурса «Лучшие работники муниципальных учреждений, находящихся на территориях сельских поселений» награждены сразу два наших специалиста: Анастасия Юрьевна Журавлева, режиссер театрализованных представлений и праздников МАУ культуры «Премьера», и Анастасия Эдуардовна Юшкина, балетмейстер Бердюжского районного Дома культуры «Премьера». Так держать!

## Информации

Татьяна АЗАРОВОЙ,  
Юлия МИХАЙЛОВОЙ,  
Марина БЕРЕЗИНОЙ,  
сайта Гисметео.ру,  
Фото С. ЧЕКУНОВА.

Погода	1.04	2.04	3.04
Облачность	☀	☀	☀
Осадки	☀	☀	☀
Температура днем/°С	+2°	+3°	+4°
Температура ночью/°С	-4°	-4°	-5°
Давл. мм рт. ст.	760	762	762
Влажность %	66	67	68
Ветер м/сек	☁ 1 СВ	☁ 2 Ю	☁ 2 В
Сощивается °С	+2	+3	+4

## Центр государственной жилищной поддержки напоминает...

Участники программы «Молодая семья», которые имеют свидетельство на право получения социальной выплаты, могут рассчитывать на получение дополнительной государственной поддержки в виде льготного займа. Целевое использование займа зависит от количества детей, вписанных в свидетельство. Так, если в свидетельстве указаны один или два ребенка, то займ может быть предоставлен на строительство индивидуального жилого дома или на погашение кредита, взятого на строительство индивидуального жилого дома.

Многодетные же молодые семьи, имеющие трех и более детей, указанных в свидетельстве, могут получить займ на приобретение жилья, на погашение ранее взя-

того в коммерческом банке ипотечного кредита на приобретение жилья (на строительство индивидуального жилого дома, на погашение ранее взятого в коммерческом банке кредита на строительство индивидуального жилого дома).

Молодая семья должна обратиться в ГАУ ТО «Центр государственной жилищной поддержки» для получения льготного займа в течение 9 месяцев со дня получения свидетельства на право получения социальной выплаты. Это срок действия свидетельства, по истечении которого молодая семья теряет право на получение этой дополнительной меры государственной поддержки.

Льготные займы молодым семьям предоставляются в рамках лимитов бюджетных обязательств. Поэтому

мы рекомендуем не откладывать получение государственной жилищной поддержки на самый поздний срок», - говорит директор Центра Сергей Лебедев.

Прием документов осуществляется по адресу: город Тюмень, ул. Чернышевского, дом 1, корпус 3. Для удобства молодых семей может сдать документы по предварительной записи. Запись осуществляется по телефону 8 (3452) 22-10-86, 22-10-89.

Кроме этого, учитывая отдаленность некоторых муниципальных образований от областного центра, для удобства молодых семей, мы предлагаем возможность обратиться в один из дополнительных офисов Центра в Ишиме по адресу ул. Ленина, 4 или в Тобольске по адресу ул. Ремезова, 27.

«Как правило, молодые семьи, проживающие в муниципальных районах, получают льготный займ на строительство индивидуального жилого дома. Причем строят дом самостоятельно, своими силами. В таком случае льготный займ может быть перечислен непосредственно на расчетный счет молодой семьи», - напоминает Сергей Лебедев.

В рамках данной программы существует еще одна дополнительная мера - списание части займа в связи с рождением ребенка. Такая возможность предоставляется молодым семьям, в которых ребенок родился в период действия договора займа. В этом случае может быть списано 30 процентов от суммы займа, но не более непогашенного остатка.

Отметим, что такая возможность действует и в случае усыновления ребенка.

Напомним, что в 2015 году на предоставление молодым семьям льготных займов из бюджета Тюменской области выделено почти сто пятьдесят пять миллионов рублей, на частичное погашение основной суммы долга при рождении ребенка - тридцать семь миллионов рублей.

Чтобы задать вопрос и получить уточняющую информацию, не обязательно ехать в Тюмень, Ишим или Тобольск. Сделать это можно, воспользовавшись удобным сервисом «Вопросы-Ответы», размещенном на официальном сайте Центра государственной жилищной поддержки <http://www.gossupportto.ru>.

Губернатор Тюменской области В.В. ЯКУШЕВ:

## «Работать над сохранением производства, продолжать движение вперед»

На минувшей неделе в Казанском районе с рабочим визитом побывал глава региона Владимир Владимирович Якушев. На пресс-конференции журналисты районных СМИ смогли задать самые важные из интересующих каждого жителя области вопросы. Спектр затронутых тем был достаточно широк: экономическая ситуация в стране и регионе, содействие занятости населения, предстоящая посевная кампания – даже нынешний сезон в биатлоне.

### Дело не в выгоде, а в перспективе

Одним из первых прозвучал вопрос о мерах, принимаемых областным правительством по снижению напряженности на рынке труда. Журналистов интересовало, какие программы предполагается реализовать в области, чтобы люди не оставались без работы в наступившие непростые времена.

– Программы профессионального обучения, профессиональной переподготовки, которые реализуют центры занятости в муниципальных образованиях, достаточно хорошо себя зарекомендовали еще в 2008-2009 годах. Человек, освоив учебные курсы, получает новую профессию, а значит, возможность найти новую работу. Правительством области также предусмотрены дополнительные средства на финансирование программы самозанятости населения. Людям, готовым заняться предпринимательской деятельностью, будет выделяться определенная сумма денег на развитие бизнеса, – отметил губернатор.

Привлечение населения в малый бизнес – одна из самых обсуждаемых проблем на уровне области. Не с целью получить большие налоги, а с целью занять население, которое могло бы достойно обеспечивать себя и свою семью. Одна из свободных ниш для сельчан – личные подсобные хозяйства. Сегодня все больше потребителей готовы покупать экологически чистые, хотя и более дорогие, мясо, молоко, мед и овощи с личных подворий. Поэтому развитие личных подворий – доходное, хоть и нелегкое,

занятие. Не секрет, что за счет сдачи молока и мяса современные фермеры полностью обеспечивают себя и свою семью, обучают детей в хороших вузах и покупают им квартиры в городе.

– Буквально две недели назад, – сказал В.В. Якушев, – подписано постановление правительства о выделении дополнительных 103 миллионов рублей на реализацию программ занятости населения. Будут активно развиваться общественные работы, занятость молодежи в летнее время.

– В той непростой экономической ситуации, в которой мы с вами сегодня находимся, на рынок труда бу-

репленные законом отношения между государством и бизнесом. Установить налоговые ставки и не менять их в течение четырех лет. Соглашаться с контрольно-надзорными органами федерального уровня перечень необходимых проверок и число служб, их осуществляющих. Поддерживать процедуры, реально упрощающие ведение бизнеса, к примеру, патентование для самозанятых людей. По мнению Владимира Якушева, в стоимости патента должны быть заложены средства, достаточные для оплаты социального налога и взноса в Пенсионный фонд. Тогда, купив патент, предприниматель сможет

крепких сельхозпредприятий, которые подготовились к посевной: есть семена, удобрения, ГСМ, – рассчитывая только на собственные средства, без кредитов. И это положительный момент сегодняшнего дня: кризис учит всех нас не брать в долг, если отдать не сможешь, а развиваться, идти вперед, рассчитывая на собственные силы и средства.

### О многих аспектах нашей жизни

– Будет ли отремонтирован участок дороги Ишим-Голышманово? – спросили участники пресс-конференции у главы региона.

– В прошлом году некоторые участки этой трассы приведены в нормативное состояние. Определенная работа запланирована на этот год, объем ее будет зависеть от выделенного бюджета средств. Вопросы дорожного строительства держу на постоянном контроле, особого внимания требуют дороги в сторону Ханты-Мансийска, Омска, – сказал В.В. Якушев.

На вопрос о продолжении реализации программ строительства жилья губернатор ответил, что правительство области планирует заканчивать программу по переселению из ветхого жилья. Остальные программы в бюджете также присутствуют, но строить в сложившихся обстоятельствах придется меньше. Все здесь будет зависеть от того, какой будет ситуация на внешнем рынке, цена на нефть. В январе область избежала спада, обрабатывающие производства на 18 процентов увеличили свои показатели. По мнению Владимира Владимировича, программы «Молодая семья», «Молодой специалист» – самые эффективные, особенно в сельской местности. Семьи, молодые люди, получив средства на покупку или строительство жилья, укореняются на селе, заводят личные подворья, рожают детей. Когда у людей есть работа и жилье, они уже не стремятся уехать в город. Продолжится ли реализация этих программ в будущем – бу-

дет решаться на федеральном уровне, поскольку программы федеральные.

Еще один немаловажный вопрос, который обсуждался на пресс-конференции, – организационная реформа учреждений здравоохранения. Журналисты поинтересовались у губернатора, на какие цели направлены данные меры.

– В первую очередь, это сокращение управленческого аппарата, привлечение наиболее сильных, эффективных управленцев, оптимизация работы узких квалифицированных специалистов, – сказал глава региона. – Страна находится в таком экономическом положении, что мы вынуждены искать какие-то меры для экономии средств, причем – при наименьших неудобствах для населения. При укрупнении структуры появляются более выгодные условия при закупках продуктов питания, лекарств. Что касается лечебной и профилактической деятельности. Ежегодно при прохождении каких-то комиссий, осмотров, диспансеризации у населения возникают трудности из-за отсутствия каких-то специалистов, например: эндокринолога, уролога, кардиолога. Лечебным учреждениям приходится их где-то искать, иногда – приглашать, тратя дополнительные средства, иногда пациенты сами вынуждены выезжать в областную центр – Тюмень. Сейчас поставлена задача – полноценно обеспечить такими специалистами головную больницу в Ишиме, и оттуда в определенные дни они будут приезжать в районы.

Владимир Владимирович обратил внимание на то, что сегодня в районных больничных городках огромное количество пустых, не используемых зданий, за которые по-прежнему оплачивают коммунальные услуги. Новым руководителям больницы поставлены задачи: максимально использовать имеющиеся ресурсы, избавиться от неэффективных расходов, улучшить качество оказания медицинской помощи.

Последние два вопроса, заданные журналистами на пресс-конференции, касались отношения губернатора к проводимым рейтингам общественного мнения и недавно закончившегося биатлонного сезона.

– Владимир Владимирович, по итогам общероссийского рейтинга эффективности губернаторов вы неоднократно входили в десятку самых эффективных управленцев. Это стимулирует вас на дальнейшую работу?

– Есть рейтинги, которые проводятся Министерством экономического развития и Федеральной службой охраны. Это очень серьезная оценка твоих действий, решений, успехов на посту губернатора. С этими данными ознакомлен Президент России. Конечно, обращаю внимание на эти цифры, анализирую свои действия, размышляю над успехами и неудачами. Другие рейтинги проводятся фондами общественного мнения, разными организациями, у каждого – своя задача.

– Нынешний биатлон принес вам больше радости или огорчения?

– Сложно сказать однозначно. Были положительные и отрицательные моменты в этом сезоне, ошибки в подготовке самих ребят. К самым спортивным вопросам ни у кого нет – у нас талантливые молодые люди, способные показать результаты намного лучше, выше. Есть конкретные просчеты не у конкретных людей, тренеров, а в самой системе подготовки спортсменов. К сожалению, мы привыкли работать по старинке, слабо используем научные данные, аналитику, которой пользуются другие команды. В современном биатлоне сегодня жесткая конкуренция, столько внимания уделяется технологиям: какие лыжи, ботинки, смазка. А ведь все это влияет на скорость. Практически никто не смотрит на индивидуальные качества спортсмена. Все готовится по трафарету, делают одну и ту же работу. Будет индивидуальный подход, как в других сборных, – будут результаты на порядок выше. Наглядный пример, как готовился к сезону Антон Шипулин, который слушал свой организм, много работал над техникой хода. Мы все видели, в какой прекрасной форме он находился на протяжении всего сезона, какие результаты демонстрировал.

На обсуждении спортивных моментов завершилась пресс-конференция с губернатором области В.В. Якушевым. Журналисты смогли задать главе региона важные вопросы, получить информацию на интересующие темы от первого лица.

Юлия МИХАЙЛОВА,  
Ото С. ЧЕКУНОВА.



Пресс-конференция губернатора Тюменской области В.В. Якушева.

дет оказывать серьезное давление. Одна из важных причин, которая сегодня мешает росту нашей экономики, – это отсутствие кредитов. Взять их сегодня практически невозможно. И предприятиям просто не под силу брать займы с процентной ставкой выше 20 процентов годовых. Развиваться и двигаться вперед только на собственные средства, без кредитов, многие предприятия, особенно малого бизнеса, просто не смогут. Всех нас ждет непростое время, но необходимости идти вперед никто не отменял, – добавил глава региона.

Владимир Якушев также заметил, что каждое предприятие, завывшее о высокобюджетности работников, не останется без внимания власти. И помощь, и поддержка будут оказываться тем предпринимателям, которые, вопреки трудностям, начнут свое дело и смогут обеспечить рабочими местами хотя бы двух-трех человек.

Говоря о поддержке предпринимательского сообщества в столь непростой экономической ситуации, губернатор заметил, что пришла пора создать более устойчивые, понятные, зак-

спокойно приступит к работе и на срок действия этого патента больше нигде не отчитываться.

– Кризис – это не только проблемы, но и особые возможности для развития, которое обязательно будет продолжаться в Тюменской области, – подчеркнул В.В. Якушев.

### Сеять в срок и в тех же объемах

Одна из важных тем сегодняшнего дня – предстоящая посевная кампания, которую, несмотря ни на что, необходимо провести качественно и в срок. Растут цены на удобрения и ГСМ, растут ставки по кредитам, которые вынуждены брать крестьяне на закуп семян и техники. Именно поэтому сейчас идут переговоры власти о стабилизации и возможном снижении этих цен.

– Посевная пройдет в полном объеме, одна из главных задач – не допустить снижения посевных площадей, – заверил глава региона. – Техника к севу готова, предприятия, испытывающим проблемы с семенным фондом, помогаем проводить обменные операции. Сегодня мно-

### Государственные услуги

В центре государственных и муниципальных услуг «Мои Документы» (так теперь называется МФЦ) появляется все больше услуг для предпринимателей. Теперь здесь можно подать заявление на получение лицензии для осуществления деятельности по управлению многоквартирными домами.

Помимо лицензирования,

### В центре «Мои Документы» ждут предпринимателей

в центр «Мои Документы» предприниматели могут обратиться за услугами налоговой службы (регистрация юридических и физических лиц в качестве ИП и крестьянских хозяйств, получение сведений из реестра дисквалифицированных лиц и реестра налогоплательщиков,

ЕГРЮЛ, ЕГРИП, предоставление справок об уплате налогов) и фонда социального страхования (сдача форм 4-ФСС и 4а-ФСС). Также в центре доступны услуги Росреестра, Роспотребнадзора и департамента труда и занятости населения Тюменской области. В скором времени

список услуг для предпринимателей пополнится и такими услугами, как лицензирование деятельности по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных металлов, цветных металлов и розничной продаже алкогольной продукции (Управление лицензи-

рования и регулирования потребительского рынка Тюменской области).

Напомним, что центр государственных и муниципальных услуг работает со вторника по субботу с 8.00 до 20.00 часов. Также можно воспользоваться предварительной записью на официальном сайте учреждения

www.mfcto.ru. Информацию об адресах, времени работы, перечне услуг, необходимых документах, а также о результатах услуги можно узнать по телефонам 8-800-200-05-91, 8-(3452)50-05-91 (звонок бесплатный).

Наталья ФЕСИНА,  
специалист по связям с общественностью  
ГАУ ТО «МФЦ»,  
тел: (3452) 39-02-13.



## Помнит сердце, не забудет никогда...

9 мая 2015 года 70 лет, как отгремела Великая Отечественная война. Для нашей страны это была самая жестокая и опустошительная война. Был нанесен огромный ущерб экономике, множество городов и сел были полностью разрушены, 27 миллионов погибших, а сколько горя и страданий выпало на долю нашего народа?..

В нашей жизни День Победы – это особый праздник, не похожий на все остальные: это одновременно радость и слезы, горе и восхищение, скорбь и гордость за наших предков, которые выстояли и победили. В моей памяти навсегда остался 1965 год – год 20-летия Победы. Так широко и торжественно до этого я не припомню, чтобы он отмечался.

Село Окунево. Теплый, солнечный день. Мы, ученики старших классов, тоже принимали участие в этих торжествах. Повсюду развеваются красные флаги, из громкоговорителей доносится музыка – военные марши, песни военных лет: «На позицию девушка провожала бойца», «Бьется в тесной пещуре огонь...» - и только что созданная новая песня «Враги сожгли родную

хату...». Музыка то и дело прерывается голосом диктора Левитана – записями военных сводок с нашими победами. Колонна мотоциклистов с фронтовиками и красными флагами...

Открытие памятника погибшим, ружейный салют, торжественный митинг. Задумчивые и суровые лица фронтовиков, ослепительный блеск орденов и медалей у них на груди, что у нас, желторотых юнцов, вызывало восхищение и здоровую зависть.

Большая группа плачущих женщин. Их объединило общее горе – это матери и жены тех, кто не вернулся с войны.

В очередной раз, чтобы отдать дань памяти погибшим в этой войне, обращаюсь к «Книге Памяти». Это бесценная и святая книга для нас, потомков. Это и память, это еще и архив на каждого погибшего, где указаны фамилия, имя, отчество, год рождения, место и дата гибели, воинское звание. И большое человеческое спасибо тем, кто в свое время организовал работу по составлению и выходу в свет «Книги Памяти» (это Ю.М. Конев и его рабочая группа).

Открытаю книгу: Абатский район – 3673 погибших, Армизонский район – 1810

погибших, Бердюзский район – 2731 погибших. Некоторое время сижу... Находит какое-то оцепенение. Поражают количество и масштаб потерь. Переворачиваю страницы – фамилии, имена погибших, населенные пункты, где они родились...

Вот пять населенных пунктов Уктусского сельского поселения – Уктуз, Мурашево, Шашмурино, Полднево, Игнатовка – не вернулось 309 человек. Это треть численности населения ныне проживающих на этой территории. Много погибших с одинаковыми фамилиями. Деревня Останино – только Мариковых 20 погибших (среди них – Герой Советского Союза Иван Ефимович Мариков). Деревня Кутырево – только Кутыревых 40 погибших!

Среди погибших много родственников – отцы и сыновья, братья... Как же опустели и осиротели наши села и деревни после войны! Сколько горя и страданий пришло в каждую семью! Сколько было пролито слез...

Нахожу погибших земляков: деревня Крутоберегое – Михаил Кузьмич Богданов, отец и сын Ежовы – Павел Христофорович и Иван Павлович, отец и сын Маркеевы – Иван Фирсович и Иван

Иванович, Николай Ефимович Мариков, Герасим Сергеевич Мариков, Петр Никитич Клемцов, Михаил Васильевич Колмаков, Иван Григорьевич Фомин, Михаил Романович Филиппов, Василий Герасимович Яковлев. Вечная им память!

Вот пять родных фамилий (все они уроженцы с. Пеганово): Афонасий Николаевич Сизов и Илья Николаевич Сизов – родные братья моего деда, племянники Иван Зиновьевич Сизов, Николай Иосифович Сизов...

Михаил Афонасьевич Сизов (сын погибшего Афонасия Николаевича), 1923 года рождения. До фронта учился в педагогическом техникуме (г. Ишим). Призван в июне 1942 года. Погиб 24 января 1943 года (так же было указано и в похоронке). Участвовал в Сталинградской операции. Как потом он рассказывал, в том бою был серьезно ранен, продолжительное время пролежал без сознания на снегу и на морозе. Солдат из похоронной команды присел на него покурить и отдохнуть...

Потом – медсанбат, госпиталь, множество операций. Ампутация обеих кистей рук и обеих ног (одна до колена, вторая выше). Вот так жестоко война изуродовала 20-летнего парня. Как потом он вспоминал – жить не хо-

телось. Да еще особый отдел начал разбираться, почему остался живой. Родным долгое время не давал о себе знать (понять можно). Молодость же взяла свое: пришла любовь. Через некоторое время связал свою жизнь с медсестрой, которая за ним ухаживала. Жили в Ташкенте. Родился сын. И опять судьба наносит жестокий удар. Умирает от гриппа сын – воспитанник Суворовского училища. Рухнется семья. Перебирается на родину в Пеганово. Длительное время живет с матерью и сестрой. По дому передвигается на протезах, по селу – на инвалидной коляске. Чтобы ему как-то себя обслужить, доктор-кудесники разрезали лучевую и локтевую кости. На каждой руке получилось по два больших пальца, которыми, при необходимости, мог свернуть даже самокрутку. В дальнейшем нашла женщина, которая связала с ним свою жизнь. Не стало дяди Миши Афонасьева в 1979 году...

Странное чувство... Когда общаешься на страницах книги с погибшими – общаешься с ними, как с живыми. А может быть, они действительно превратились в белых журавли? И вечно находятся в полете?..

Илья ВЛАСОВ, с. Уктуз.

## Пожарам – заслон Сухую траву со двора он

В связи с приближающимся пожароопасным сезоном отдел надзорной деятельности по Бердюзскому району напоминает об ответственности каждого жителя района за недопущение возникновения пожара как в жилом секторе, так и в пустырях, и в лесных массивах, а также о привлечении к административной и уголовной ответственности за причинение ущерба, связанного с умышленными или неосторожными действиями, приведшими к пожарам.

Во избежание лесных пожаров, а также пожаров в жилом секторе необходимо соблюдать запрет на разведение костров и сжигание мусора. А также, после таяния снега, необходимо очистить территорию домовладения и прилегающие территории от мусора и сухой травы.

В. АНАПРИЮК,  
инспектор ОНД  
по Бердюзскому МР.

## Творчество наших читателей

### ПЕРВОЕ АПРЕЛЯ

Первое апреля –

День улыбки,  
Или просто – День смеха,  
Дает веселья минутки:  
Всюду шутки, юмор, потеха!  
Хорошие эмоции – здорово!  
Они продлевают нам жизнь,  
Дают здоровье, молодость,  
Добрые дела и верность.  
Пусть будут улыбки

на лицах.  
Радуйтесь успехам друзей.  
И мир станет лучше, чище,  
И каждый из нас – добрей.  
Пусть на мгновение,

минутку  
Радость мелькнет в глазах  
И смешинку-задоринку  
Оставит у вас на губах!

Г. ИШПОЛНТОВА,  
с. Уктуз.

## Библиотека – это здорово!

В один из мартовских вечеров библиотекари центральной районной библиотеки отправились в гости в районный Дом культуры, чтобы для группы медицинских работников «Здоровье» провести литературный вечер «Как женщины похаживают на цветы».

Цветы приносят в нашу жизнь, наполненную различными ситуациями, радость и дарят ощущение тепла. И именно женщина создает вокруг себя ауру непо-

## Когда стихи звучат

стижимой, но в то же время видимой красоты, - такими словами открыла вечер библиотекари Е.А.Плюснина.

Красоте женщины испокон веков поклонялись писатели и поэты, художники и музыканты, мыслители и философы. Сколько цветов, стихов посвящено, подарено прекрасной половине человечества, сколько еще прекрасных произведений будет звучать в честь женщин.

Цветы и женщины неразделимы!

Гости литературного вечера в эти часы как будто погрузились в мир, полный сказочных цветов, хорошего настроения. Звучали известные стихотворения, музыкальные произведения, проведены литературные конкурсы. Женщины примеряли на себя образы различных цветов. Гости и ведущие праздника провели время



На снимке: участницы мероприятия.

Ю. МИХАЙЛОВА.

Фото автора.

## Территория здоровья

В начале марта в общеобразовательных организациях Бердюзского района прошла акция «Белая ромашка», посвященная борьбе с туберкулезом. Целью акции являлось привлечение внимания школьников к проблеме высокого уровня распространения туберкулеза, обучение основам профилактики этого заболевания и пропаганда здорового образа жизни. Организатором акции выступила «Тюменская областная профессиональная сестринская ассоциация».

Несмотря на современные достижения медицины, эта болезнь остается довольно опасной. Каждые десять лет число людей, страдающих туберкулезом, увеличивается. Болезнь до конца не побеждена - в мире в год регистрируется 3,5 миллиона вновь выявленных

случаев этого недуга и два миллиона смертей от него же.

Эпидемиология по туберкулезу в Тюменской области по итогам 2014 года улучшилась: показатель распространенности заболевания снизился со 175 до 163 в расчете на 100 тысяч жителей, среди постоянно проживающего населения наблюдается 16 случаев смертности на 100 тысяч. К счастью, в течение последних восьми лет в Тюменской области все показатели удалось снизить в два раза - заболевает

## «Белая ромашка»

люди, смертность, инфицированность. И это во многом благодаря профилактике, пропаганде здорового образа жизни, чему способствует проведение подобных акций.

Школы нашего района проявили большую активность в организации профилактических мероприятий. В Бердюзской школе уроки здоровья по профилактике туберкулеза в 6-8 классах провела врач-фтизиатр О.О.Ситдикова. В Зарослов-

ской школе прошла дискуссия на тему «О чем рассказывает белая ромашка» (классный руководитель С.М.Осипова). В МАОУ «СОШ с. Истошино» провели беседу среди учащихся 1-11 классов на тему «Профилактика туберкулеза среди детей и подростков» (учитель биологии Т.И.Савельева). В Старорямской школе прошло много разнообразных мероприятий: видеолектории «Туберкулез - что это?», «Защити себя от туберкулеза», викторина «Наш ответ: «Туберкулез - нет!», общешкольный проект «Забор открытий», интеллектуально «Все о туберкулезе» (учитель биологии Н.В.Журавлева).

Врач-фтизиатр Бердюзской районной больницы О.О.Ситдикова посетила МАОУ «СОШ с. Полозаозерье», где провела с учащимися беседу «Профилактика туберкулеза», а в МАОУ «СОШ с.

Окунево» прошли единые классные часы «Не допустить туберкулеза». Все школы, принявшие участие в акции, изготовили листовки в виде цветков белой ромашки - символа борьбы с туберкулезом, - содержащие информацию о профилактике болезни, которые были переданы в учреждения здравоохранения для работы с пациентами.

Комитет по образованию администрации Бердюзского муниципального района благодарит всех, кто принял участие в акции «Белая ромашка». Формирование здорового образа жизни с детства - важнейшая задача школы и родительской общности, главный фактор профилактики всех болезней.

Н. СЕМЧЕНКО,  
главный специалист  
комитета  
по образованию  
Бердюзского района.

На снимках: участники акции «Белая ромашка» из Окуневской (слева) и Полозаозерской школ.



После рабочего дня все спешат домой, чтобы отдохнуть в тишине и уютной обстановке. Но жители дома сорок восемь по улице Чапаева с особым чувством заходят в свой подъезд. Здесь настолько домашняя атмосфера, что излюбленным местом для чаепития жители двухэтажки считают именно его.

Самым лучшим украшением дома я считаю цветы, - говорит М.Ю.Березина, жительница дома. - Я проживаю в этом доме с 2008 года. На тот момент наш подъезд был обычным, как у всех: стены побелены, лестница выкрашена. Но не хватало домашней обстановки. Вот мы с соседями и решили заняться благоустройством. Муж смастерил полочки и табуреты под цветы. Цветочные горшки мы обшили

## Милый сердцу уголок

юбочками. Поначалу развели хлорофитум - неприхотливое растение. Потом стали добавлять новые виды, и теперь у нас буйство цветов. Фicusы, молочай, пальмы, розы, березка - все это наши питомцы. Даже диффенбахия зашвела, такого я еще не видела.



Именно Марина Юрьевна стала инициатором создания уюта в подъезде. Дом по улице Чапаева можно на-

звать цветущим оазисом. Летом цветочных горшков еще больше - около девяноста штук.

В нашем доме живут хорошие люди. Владимир Леонтьевич Ивлев и Александр Антонович Горбачев следят за чистотой двора: убирают снег, расчищают дорожки, подрезают деревья. В прошлом году Александр Антонович посадил под окнами яблоньки. А наши уважаемые женщины - Валентина Ивановна Калугина, Анна Кондратьевна Горбунова - инициаторы всех интересных идей, делая поздравления с днем рождения для каждого жителя дома. Вывешивают поздравительные открытки на доске, а летом оформляют красивую композицию. Проснется именинник, откроет

дверь, а там букет цветов! - продолжает М.Ю.Березина. - Наши женщины занимаются выращиванием цветов в подъезде. А Гуля Жакупова украшает стены подъезда картинками. Вот такие замечательные люди живут в нашем доме.

Все, кто бы ни зашел в этот цветущий уголок, дивятся красоте и желают сфотографироваться на фоне зелени. На протяжении пяти лет жители дома принимают участие в конкурсах по благоустройству в номинации «Лучший подъезд» и не раз награждались дипломами.

«Главное, о чем нужно помнить, - о комнатных цветах нужно заботиться и дарить им свою любовь, только тогда они будут служить надежной защитой от многих жизненных невзгод, - сказала на прощание Марина Юрьевна.

**Ольга РОДИНОВА.**  
На снимке: «зеленый» подъезд.

Фото автора.

## Поздравляют!

Поздравляем **Любовь Георгиевну НИКИТИНУ** с юбилеем!

Сколько энергии

в женщине этой, Сколько заботы простой, человеческой,

Сколько любви и желанья любить!

Людям, узнавшим ее,

не забыть!

**Дочь, внук.**

\*\*\*

Поздравляем с днем рождения нашу любимую

доченьку **Викторию Сергеевну АБИШЕВУ!**

Стихло в мире

все от восхищенья,

Замер птичий гам

и шум листьев,

Перед вами - чудное творенье,

Перед вами - гений красоты!

Пусть растет на диво

Умной станет пусть, счастливой самой!

Вдохновляет пусть художников поэтов, В серенадах будет пусть воспета,

Пусть в дороге солнышко ей светит,

Помогает пусть попутный ветер!

**Папа, мама.**

\*\*\*

Поздравляем с днем рождения нашу любимую

сестренку **Викторию Сергеевну АБИШЕВУ!**

Мы тебя очень любим,

чудное ты наше создание!

**Братя - Сергей, Данияр, Александр.**

\*\*\*

Хочу от всей души поздравить свою любимую

жену **Елену Анатольевну АБИШЕВУ** с днем рождения

дочери!

Спасибо тебе, родная! Ты продлила мою жизнь на

много десятков лет вперед

этим подарком!

**Муж Сергей.**

## ПРОДАЮТ

1-, 2-комн. квартиру.

**8-919-948-28-82.**

\*\*\*

1-ком. квартиру, 33 кв. м, в центре.

**Тел.: 8-912-997-25-92.**

\*\*\*

1-ком. квартиру, 32 кв. м, в с. Ярково Тюменской области.

**Т.: 8-982-907-01-50.**

\*\*\*

2-комн. квартиру по ул. Молодежной.

**Т.: 8-950-482-59-67.**

\*\*\*

зем. уч. 940 кв. м, по ул. Толстого, д. 8 (баня, недостр. дом), ц. 400 т. р.

**Т.: 8-908-865-47-78.**

\*\*\*

ЖК телевизор «Самсунг», диагональ 102 см, 2008 г. в., недорого.

**Тел.: 8-982-789-67-10.**

\*\*\*

две новые гитары.

**Тел.: 8-904-491-46-50.**

\*\*\*

«Hyundai-Accent», 2008 г. в., ОТС, 250 т. р.

**Тел.: 8-922-476-06-86.**

\*\*\*

а/м: «Ока», 2002 г. в.; ВАЗ-

21099, 2002 г. в.; «Ниссан-Куб», 1999 г. в.; «Ниссан-Авенир», 1999 г. в.

**Т.: 8-909-736-07-01.**

\*\*\*

а/м: УАЗ-469, ХТС, кап. ремонт двиг., моста, коробки, прицеп, запчастки; «Волга-31029», 1992 г. в., ХТС, двиг. после ремонта, новая резина (литье) - 5 шт.

**Т.: 8-909-190-21-58, 8-950-483-38-12.**

\*\*\*

УАЗ («таблетка»), 1990 г. в., в хорошем состоянии.

**Т.: 8-922-483-12-64.**

\*\*\*

блок, к/вал к Т-40; поросят (6-7 мес.).

**Т.: 8-950-485-34-68.**

\*\*\*

эллиптический тренажер «Торнео Стелла», цена при осмотре.

**Т.: 2-17-64, 8-912-389-47-52.**

\*\*\*

корову стельную.

**Тел.: 38-1-86, 8-982-925-80-69.**

\*\*\*

мясо (свежую свинину).

**Тел.: 35-1-42.**

\*\*\*

Администрация района с глубоким прискорбием извещает о смерти ветерана труда, участника трудового фронта

**СМИРНОВОЙ**  
**Валентины Яковлевны**

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Администрация района выражает глубокое соболезнование всем родным и близким по поводу преждевременной смерти

**ПИСТЕРА**  
**Вадима Генриховича.**

Скорбим вместе с вами.

Качественно и быстро! **РЕМОНТ И ПОШИВ** женской и детской одежды, выпускные платья, шторы любой сложности. **Т.: 8-961-207-25-41.**

## Детский магазин «Софья» предлагает

огромный ассортимент канцелярских товаров, книг, игрушек и многое другое.

Ждем вас с 9.00 до 18.00 ч. по адресу: с. Бердюзье, ул. Крупской, 3 (старый универсам).

**СНИМУ** квартиру или дом на длительный срок. Оплату, порядок гарантирую. **Т.: 8-969-807-58-49.**

\*\*\*

Семья **СНИМЕТ** жилье в с. Бердюзье на длительный срок, возможен последующий выкуп. Своевременную оплату и порядок гарантируем. **Т.: 8-961-207-25-41.**

\*\*\*

28 марта не стало нашего дорогого мужа, отца Вадима Генриховича Пистера. Наше горе разделяли соседи, друзья, близкие, работники ООО «Бердюзское автотранспортное предприятие», администрация района. Выражаем искреннюю благодарность всем за моральную и материальную поддержку. Огромное всем спасибо. Низкий вам поклон.

**Жена, дети.**

## ВЫРАЖАЕМ ИСКРЕННЮЮ БЛАГОДАРНОСТЬ

всем, кто пришел проводить в последний путь и разделял с нами горе утраты нашего любимого сына, мужа, брата, отца и дедушки Виктора Ефимовича Никитина. Большое спасибо за моральную поддержку, помощь соседям, педагогическим коллективам школ района, руководителям администрации и школ. Огромное всем спасибо. Да хранит вас всех Господь!

**Родные.**

Коллектив МАОУ «СОШ с. Уктуз» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

**НИКИТИНА**  
**Виктора Ефимовича.**

Скорбим вместе с вами.

Коллектив МАОУ «СОШ с. Зарослое» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

**НИКИТИНА**  
**Виктора Ефимовича.**

Скорбим вместе с вами.

**3 апреля открытие магазина «НАРОДНАЯ ЯРМАРКА»** в здании «Монетка», по ул. Кирова, 45/а. **Обувь и одежда г. БИШКЕК** по низким ценам! **Часы работы: с 09.00 до 20.00 ч. (ежедневно).**

**ПИЛОМАТЕРИАЛ, СРУБЫ.** Доставка. **Тел.: 8-904-888-66-60.**

**ПОНЕДЕЛЬНИК, СРЕДА, ПЯТНИЦА** микроавтобус Бердюзье-Тюмень в 1.00 (час ночи). **Тел.: 8-912-399-33-77.**

**ЗАКУПАЮ МЯСО.** Дорого. **Телефоны: 8-909-725-52-07, 8-919-591-57-27.**

**Пластиковые окна.** Лоджии. Жалюзи вертикальные и горизонтальные. Автоматические секционные гаражные ворота. **Тел.: 8-922-474-79-59.**

В туристическом агентстве «Ишим-Тур» действует акция раннего бронирования по направлениям **ТУРЦИЯ, ИСПАНИЯ, КИПР, ГРЕЦИЯ.** А также **ШОК-ЦЕНЫ!!!** На все объекты Крыма и Краснодарского края **СКИДКИ 35-40%!** Организуем групповые туры для школьников на майские праздники в Москву, Санкт-Петербург, Кунгур, Екатеринбург (с посещением аквапарка), Омск. **Ждем вас по адресу: г. Ишим, ул. К. Маркса, 7/7, тел. 7-01-21.**

**ИП Кутырев С.В. ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ЛОДЖИИ.** Монтаж, откосы, гарантия. Обр. по т.: 8-919-927-07-73, 8-922-475-38-00. **р.п. Толышманово, Сергей.**

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.** **Т.: 8-952-674-30-30.**

**Пластиковые окна «ВЕКТОР».** Срок изготовления - 3 дня. Монтаж, откосы. Скидки пенсионерам. **Тел.: 8-922-077-49-72.**

**ТЕПЛИЦЫ** от производителя **ПОЛИКАРБОНАТ** **8-908-873-53-10**

Фирма «Бонковар» 8-952-343-66-66 **ЕМКОСТИ** под канализацию **ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ**

**ПИЛОМАТЕРИАЛ** с доставкой. 8-932-329-29-83, 8-951-401-76-58.

**УЧРЕДИТЕЛЬ -** Департамент информационной политики Тюменской области.

**Главный редактор** Елена Викторовна **АКСЕНОВА.**

**Редактор** Ольга Николаевна **ЯКОВЛЕВА.**

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

## ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73, редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, ответ. секретаря (Е.Я.Бовчин) 2-15-07, рекламного отдела 2-24-43, бухгалтерии (Н.И.Журавлева) 2-24-54. Редакция радиовещания (Т.В.Азарова) 2-23-73.

**ИЗДАТЕЛЬ** - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". **АДРЕС** редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюзье, ул. Гваровской, 9. **e-mail:** newlife-redaktor@mail.ru Газета отпечатана в филиале "Ишимская типография" ОАО "Тюменский издательский дом" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.

Печатается на договорной основе.

Индекс издания 54335.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 2275. Заказ 27. Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года. Сдано в печать: по графику 31.03.2015 г. в 11-00, факт. - 31.03.2015 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 31.03.2015 г.